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Língua Portuguesa

1. FGV - 2023

O adjetivo pode ser substituído por algumas outras palavras ou estruturas de valor equivalente. Assinale a 
frase em que a adjetivação é realizada por meio de uma locução.

(A) Um criminoso é uma pessoa sem capital para formar uma corporação.

(B) Desonestidade é o abandono da vantagem permanente por uma vantagem temporária.

(C) A indignação moral é uma técnica para dotar o tolo com dignidade.

(D) Imparcialidade não é neutralidade. É parcialidade por justiça.

(E) O que tomamos como justiça é, muitas vezes, uma injustiça cometida em nosso favor.

2. FGV - 2023

Assinale a frase em que o vocábulo sublinhado pertence à classe dos adjetivos.

(A) Os velhos amigos estão sempre conosco.

(B) Aconselhe seu amigo quando for necessário.

(C) Devemos sempre homenagear um amigo.

(D) Em nossa família, um é amigo do outro.

(E) Nenhuma pessoa possui muitos amigos.

3. FGV - 2022

Observe a seguinte frase: “Os portugueses cultos nunca deixaram de dar valor às bibliotecas”.

Em todas as opções abaixo, pretendeu-se dar destaque ao adjetivo “culto”; assinale a opção na qual o pro-
cesso para realizar essa estratégia estilística está corretamente indicado.

(A) Os cultos portugueses nunca deixaram de dar valor às bibliotecas / antepor o adjetivo ao substantivo, 
intensificando a subjetividade do adjetivo.

(B) Os portugueses, cultos, nunca deixaram de dar valor às bibliotecas / estabelecer uma pausa entre subs-
tantivo e adjetivo, indicando uma consequência positiva da ação seguinte.

(C) Cultos, os portugueses nunca deixaram de dar valor às bibliotecas / separar o adjetivo no início da frase, 
obrigando o leitor a valorizar a proteção às bibliotecas.

(D) Os portugueses cultos, cultos, cultos nunca deixaram de dar valor às bibliotecas / repetir os adjetivos em 
progressão de intensificação descendente, destacando o valor da cultura.

(E) Os portugueses, bastante cultos, nunca deixaram de dar valor às bibliotecas / acentuar o valor do adje-
tivo por meio de um advérbio, mostrando um julgamento irônico do autor da frase.
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Matemática

1. FGV - 2024

O inteiro positivo N é o menor número tal que dividido por 13 deixa resto 12 e dividido por 11 deixa resto 10.

A soma dos algarismos de N é

(A) 6.

(B) 7.

(C) 8.

(D) 9.

(E) 10.

2. FGV - 2023

Considere o conjunto A de todos os números inteiros positivos menores do que 2023. Seja B o conjunto dos 
elementos de A que são divisíveis por 3 ou por 5.

O número de elementos do conjunto A - B é:

(A) 1078;

(B) 1036;

(C) 944;

(D) 912;

(E) 900.

3. FGV - 2022

O mínimo múltiplo comum entre A e B é 24 e o mínimo múltiplo comum entre B e C é 75.

O menor valor que o mínimo múltiplo comum entre A e C pode ter é

(A) 100.

(B) 120.

(C) 150.

(D) 180.

(E) 200.
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História Geral e História do Brasil

1. COCP IFMT - 2023

Leia o enunciado e assinale a alternativa CORRETA.

As eleições presidenciais de março de 1930 no Brasil opuseram Júlio Prestes a Getúlio Vargas. A vitória 
coube ao primeiro, Júlio Prestes, paulista e candidato que representava a manutenção do quadro político vi-
gente. Em outubro do mesmo ano, um golpe de estado derrubou o presidente Washington Luiz e levou o grupo 
dissidente, inicialmente autodenominado Aliança Liberal, ao poder. Dentre os elementos que tornaram esse 
golpe possível, podemos elencar:

(FERREIRA, Marieta de M. e PINTO, Surama Conde Sá. A crise dos anos 1920 e a Revolução de 1930. In: 
FERREIRA, Jorge e DELGADO, Lucilia de Almeida Neves (Org.). O Brasil Republicano I. O tempo

do liberalismo excludente. Rio de Janeiro: Ed. Civilização Brasileira, 2008, pp. 389-433.)

(A) As manifestações de protesto das classes médias contra as denúncias de corrupção nas eleições, levan-
do as forças armadas a organizar a intervenção militar.

(B) O apoio de Luís Carlos Prestes junto aos Tenentes e do anarcossindicalismo paulista.

(C) O assassinato de João Pessoa em Pernambuco e o protagonismo da “geração de 1907” no Rio Grande 
do Sul.

(D) Os impactos do New Deal sobre a economia cafeeira brasileira e as crises entre governo federal e mili-
tares.

(E) As pressões revolucionárias do movimento operário e a cisão entre as elites políticas brasileiras.

2. IBFC - 2023

Pode-se afirmar que entre 1930 e 1970 o poder Executivo possuía maior hegemonia no Estado brasileiro, 
porque dispunha das bases constitucionais, recursos financeiros, condições organizatórias e pessoal espe-
cializado para atuar. Sobre o contexto da pós-Revolução de 1930, analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F) para cada uma delas.

( ) A revolução criou condições para o desenvolvimento do Estado burguês, a partir de valores sociais e 
culturais e também representou, em certo sentido, a derrota do Estado oligárquico.

( ) A política dos anos 1930 a 1945 representou interesses de grupos econômicos e políticos em reformular 
a dependência estrutural do sistema econômico brasileiro.

( ) A Revolução de 1930 e a reestruturação das relações com o próprio capitalismo ocorreram simultanea-
mente, quando passaram a existir possibilidades de redefinição das relações do país com o capitalismo mun-
dial.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo.
(A) F - V - F

(B) V - F - V

(C) F - F - F

(D) V - F - F

(E) V - V - V
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Geografia Geral e Geografia do Brasil

1. FGV - 2023

O status do fechamento das fronteiras para não-cidadãos e não-residentes em 31 de marco de 2020.

McCARTHY, Niall. The status of COVID-19 border closures, Disponível em: https://www.statista.com/
chart/21326/coronavirus-border-closures/Acesso em 24 dez. 2022.

Com relação aos efeitos da pandemia do COVID-19 sobre a mobilidade populacional ao redor do mundo, 
analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para afirmativa verdadeira e (F) para a falsa.

( ) A pandemia do Covid-19 limitou a mobilidade populacional de forma mais intensa do que a de outros 
fluxos, como bens e mercadorias. 

( ) A pandemia do Covid-19 criou barreiras aos movimentos populacionais, que antes ocorriam de forma 
livre.

( ) A pandemia do Covid-19 restringiu a mobilidade populacional nas fronteiras de forma indiferenciada ao 
redor do mundo.

As afirmativas são, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) F, V e V.

(B) F, F e F.

(C) V, F e V.

(D) V, F e F.

(E) V, V e F.

2. FGV - 2023
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Noções Básicas De Informática

1. FGV - 2024

Em um sistema Windows 10, instalado com suas configurações padrões, foram criadas duas pastas vazias 
denominadas “relatórios” e “planilhas” localizadas na Área de Trabalho do sistema. Ao se selecionar a pasta 
“relatórios” com o lado esquerdo do mouse e arrastá-la para dentro da pasta ”planilhas”

(A) ocorrerá um erro, pois não é possível arrastar uma pasta vazia para dentro de outra.

(B) será criado um atalho apontando para a localização real da pasta “relatórios”.

(C) a pasta “relatórios” será copiada para dentro da pasta “planilhas” com o mesmo nome.

(D) a pasta “relatórios” será movida para dentro da pasta “planilhas”.

(E) a pasta “relatórios” será renomeada para “relatórios(1)” e então copiada para dentro de “planilhas”.

2. FGV - 2024

A organização dos arquivos é fundamental para o trabalho do servidor público. A criação de pastas serve 
justamente para facilitar essa tarefa.

Assinale a opção que indica, corretamente, o comando usado no Windows 10 para criar uma nova pasta.

(A) CTRL + Alt + N.

(B) CTRL + Fn + V.

(C) CTRL + Alt + Z.

(D) CTRL + Shift + C.

(E) CTRL + Shift + N.

3. FGV - 2024

Leia o trecho a seguir.

No Windows 10, a_________funciona como uma mesa em que você encontra tudo que se precisa para 
trabalhar no computador, pois deixa tudo que você precisaaccessível por um clique.

Assinale a opção que completa, corretamente, a lacuna do trecho acima.

(A) página inicial.

(B) área de trabalho (desktop).

(C) aba de referências.

(D) pasta de downloads.

(E) aba de correspondências.
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Noções De Administração Pública

1. FGV - 2024

A Lei n° 12.527/2011, e suas alterações, fundamentam a Transparência Pública e o Acesso à Informação, 
promovendo a disponibilidade de dados governamentais e garantindo o direito do cidadão de obter informações 
sobre as ações e decisões do poder público.

Assinale a opção que apresenta o conceito de primariedade.

(A) Qualidade da informação que pode ser conhecida e utilizada por indivíduos, equipamentos ou sistemas 
autorizados.

(B) Qualidade da informação coletada na fonte, com o máximo de detalhamento possível, sem modificações.

(C) Qualidade da informação não modificada, inclusive quanto à origem, ao trânsito e ao destino.

(D) Qualidade da informação que tenha sido produzida, expedida, recebida ou modificada por determinado 
indivíduo, equipamento ou sistema.

2. FGV - 2024

A Lei nº 12.527/2011 dispõe sobre os procedimentos com a finalidade de garantir o acesso às informações 
públicas.

Acerca dessa legislação, analise as afirmativas a seguir.

I. Integridade é a qualidade da informação que pode ser conhecida e utilizada por indivíduos, equipamentos 
ou sistemas autorizados.

II. Primariedade é qualidade da informação coletada na fonte, com o máximo de detalhamento possível, 
sem modificações.

III. Autenticidade é a qualidade da informação não modificada, inclusive quanto à origem, trânsito e destino.

Está correto apenas o que se afirma em

(A) I e II.
(B) I e III.
(C) I.
(D) II.
(E) III.

3. FGV - 2024

Dois amigos, após longa jornada de trabalho, tiveram intenso debate, com opiniões antagônicas, sobre a 
importância de se garantir à sociedade o acesso à informação pública, elencando os potenciais benefícios e 
malefícios decorrentes da publicização dos atos estatais, em cotejo com o alcance da legislação que versa 
sobre a matéria. Nesse cenário, é correto afirmar que estão subordinados ao regime da Lei nº 12.527/2011 (Lei 
de Acesso à Informação) os:

(A) órgãos públicos integrantes da Administração Direta do Poder Executivo, do Poder Legislativo, incluindo 
as Cortes de Contas, do Poder Judiciário e do Ministério Público, além das autarquias e das fundações pú-
blicas. Por outro lado, a legislação não é aplicável às empresas públicas, às sociedades de economia mista 
e demais entidades controladas direta ou indiretamente pela União, estados, Distrito Federal e municípios;


